

# 生活常州

民生为本 民利至上

## 民营企业顶起常州经济“半边天”

常州市统计局消息,去年全市民营经济增加值总量达1301亿元,在全市经济总量中所占比重达59%。

据介绍,去年常州市民营经济继续保持健康发展态势,总量规模稳步攀升,对全市国民经济发展的支撑作用日益凸现。截至2008年末,全市拥有私营企业(含分支

机构)5.7万户,个体经营户12.8万户,分别比上年增长5.6%、3.2%。全市私营企业注册资本1000.3亿元,户均注册资本176万元,分别增长17.3%和11.9%;个体经营户注册资本38.1亿元,户均注册资本3万元,分别增长17.4%和2.8%。

常州去年全市民营经济增

加值总量达1301亿元,按可比价计算增长13.2%,在全市经济总量中所占比重达59%。常州市民营经济对地方财政的贡献作用日益提升,去年全市民营经济积极化解各种不利因素,在总量规模稳步攀升的同时,税收收入再创新高。全市民营经济税收收入一举突破200亿元大关,达到224.9亿元,比

上年增收44.7亿元,增长24.8%,占全部税收的比重达65.5%。各主要税种中,增值税收入为88.9亿元,比上年增收15.4亿元,增长20.9%;营业税收入为34.2亿元,比上年增收4.5亿元,增长15.2%;企业所得税收入为51.87亿元,比上年增收11.9亿元,增长29.7%。

刘国庆

[美食预报]

### 1斤25元小龙虾上市卖断货

近日天气晴好,各种蔬菜价格小幅回落,来自湖南湖北的小龙虾也开始上市了,不过,其口味远不如夏季鲜美,要吃肉厚的龙虾的市民得耐心等到3月底。另外,散装豆油的价格回落明显,批发均价跌到7元/公斤。

夏季龙虾鲜美。如果市民想吃上肉厚的龙虾,最好耐心等待到3月底4月初。

据凌家塘市场方面介绍,近期蔬菜价格稳中有降,鸡蛋、生猪波动不大,食用油价格回落,果品价格小幅上扬,水产品价格稳定。

昨天在凌家塘农副产品批发市场,我们看到小龙虾上市了,这些匆匆赶来的“先头部队”主要来自湖北洪湖,上市时间早,量还很少。日上市量100斤左右,有时还会断货,目前个头较大、肉质较肥的小龙虾批发价为50元/公斤。质量稍次、个头较小的也要35元/公斤左右。

天气好转,南方各地客菜源源而来。本周,春毛笋生长迅速,上市量逐渐放大,价格回落明显,目前批发均价5-6元/公斤。本周凌家塘市场的果品市场上前段时间滞销的水果开始回暖。据介绍,本周凌家塘市场粮油区粮价平稳,各类杂粮也很稳定,但散装豆油的价格回落明显,批发均价由上周的7.55元/公斤,跌到目前的7元/公斤,跌幅7.3%。

一些经营户介绍,目前还未到吃龙虾的最佳时期,当前的龙虾在口味上远不如

江红霞 刘国庆

### 重回1℃ 今两天都下雨



天气

昨天天气就有些阴沉了,也没有前天那么暖和。气象台专家表示,预计明天市民出门上班时,最好带上伞。常州将出现一次比较明显的降雨过程。

预计今天夜里,北方的强冷空气将东移南下,自北向南影响江苏,冷空气还带来6-7级的偏北大风,所以从明天起,常州将逐渐转阴,最低温度只有1℃,最高温度8℃;后天重回晴天,温度则略有回升。

即将到来的冷空气,算不算“倒春寒”?气象台专家表示,严格地说还不算,因为目前冷空气活动依旧很频繁,常州还没真正迈入春天。而这次冷空气过后,常州的温度会迅速回升,到时离春天应该不远了。

**生活提醒**  
感冒指数:易发,相对于今天将会出现大幅度降温,最高温度很低,风力较大,易发生感冒,请注意适当增加衣服。

**穿衣指数:** 凉爽,较温暖,建议年老体弱者宜着夹衣或风衣加羊毛衫。

常州今天空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

**今后三天天气**  
预计12日中雨,东南风5-6级转北风4-5级,最低温度4℃,最高温度12℃。

13日小雨转阴,北风3-4级,最低温度1℃,最高温度8℃。

14日晴,微风,最低温度5℃,最高温度11℃。

孙羽霖

### 相关链接

#### 忽冷忽热天 孩子易发烧

昨天《生活常州》在第一人民医院输液室看到,在输液配药口,近40位家长排起了队伍,等待着给孩子挂水拿药。据该院值班护士介绍,忽冷忽热的天气,让不少小孩生病发烧了。这几天几乎每天都有近2000名大小病号来挂水,一些孩子前段时间发烧痊愈后,没能经受住这几天天气的变化,再次来挂水。据了解,春季是呼吸道感染的高发季节,也是年老体弱者心血管病易发季节。第一人民医院急诊医生提醒:家长一定要让孩子穿暖,不能随便减衣服。

孙羽霖

## 长虹路十年树被砍了500多棵 市民:这些树为啥不移植

### 市民投诉

昨天,《生活常州》接到武进长虹路附近村民反映,在长虹路拓宽改造过程中,有人把一段大概3公里长路段旁的树木全都砍掉了,这实在令人感到可惜,他觉得这些树木移植他处比较好。



一棵杜英树树根被扔在地上

### 《生活常州》调查 地面上留有許多树桩

接到长虹路附近村民的电话反映后,《生活常州》立即赶到了村民电话反映的武进长虹路拓宽改造现场,沿着赵市段向西至239省道厚余收费站,三四公里长的地面上留有許多树桩,而且还有不少树被连根挖了起来,大概砍了500多棵树。

正在路边卖西瓜的吴女士告诉《生活常州》:“这些树已经被砍了好几天了,怪可惜的!”她接着又说,被砍的这些树已经两三米高、十几厘米粗了。去年夏天卖西瓜遇到天气热的时候,她经常跑到树下面躲躲太阳,还是比较好的遮阳树,现在怎么一下子就全部被砍了呢?难道这些树买来不要钱啊?实在让人想不通啊!说完这些,吴女士连连摇头。

骑车路过的王师傅见《生活常州》了解砍树的事情,便停下了车,他大着嗓门告诉《生活常州》:“这些杜英树都有十年树龄了,1999年长虹路修建时种的,现在都已经成林了,却没有想到会在3.12植树节来临之际被人砍掉了,500多棵绿化树无一幸免,真让人心痛啊!”王师傅还说道,这些树为什么不能向外移植呢?道路拓宽改造工程结束后,两边总归还是要绿化的,为什么有关部门就不能事先规划

好,500多棵树木就这样不明不白地被滥砍滥伐了,而且还是被当作垃圾处理的,可惜啊!

### 施工单位 农林部门已经许可了

昨天上午,《生活常州》联系上了武进交通局绿化养护科的徐科长。据他介绍,长虹路拓宽改造工程是常州2009年的一大市政工程,为了推进工程的进度,各项工作都在往前赶。对于树木为何被砍的问题,徐科长这样解释,“路旁的这些杜英树属于长不高的树木,而且也多是些‘老弱病残’的树木,即使进行移植成活率也不太高。”

至于有没有到相关绿化部门办理砍伐手续时,徐科长说他们已经向武进农林局相关部门报告过了,得到了肯定答复,随后,他们组织了施工部门处理了这些杜英树。

### 农林部门 建议将树木移植

对于交通部门相关科室的说法,武进农林局相关负责人给予了否定。据农林局一位不愿意透露姓名的领导介绍,当初,他们的确接到了工程施工管理部门的电话报告,但这只是口头报告,并没有正式的砍树申请文件递交到农林部门。

这名负责人还告诉《生

活常州》,当初工程主管部门电话报告时,他们就已经告知施工单位不要砍伐树木,虽说杜英树不是什么名贵树木,但能移植的话还是移植为好。这名负责人还表示,把这么多树木全部砍掉不太好。

周青 文/摄

### 相关链接

杜英为杜英科杜英属,落叶乔木,一般高达10-20米,最高达26米,树冠卵球形,树皮深褐色,平滑不裂,小枝红褐色,幼时疏生短柔毛,后光滑,叶薄革质,花期6-8月,种熟10-12月。原产长江中下游以南至华南地区,越南也有分布,稍耐荫,喜温暖湿润气候,耐寒性不强,适生于酸性之黄壤和红黄壤山区,若在平原栽培,必须排水良好,根系发达,萌芽力强,耐修剪,生长速度中等偏快,对二氧化硫有较强的抗性。繁殖以播种和扦插为主,本种枝叶茂密,霜后部分叶片变红色,红绿相间,十分美丽,宜于草坪、坡地、林缘、庭前、路口丛植,也可栽作其他花木的背景树。

## 喝上今年“乌牛早” 至少还要等上5天

阳春三月,外地春茶陆续上市,却鲜有本地春茶身影。据业内人士介绍,今年由于气温偏低,春茶采摘较往年略晚,地产春茶最早要到3月17日才能上市。

### 常州本地春茶还没上市

对于常州市区的银桥茶叶市场上百家经营户来说,现在还比较闲。《生活常州》在偌大的交易市场内,看见有几家茶叶交易户还没有开门营业,很多交易户都是在店内聊天或看电视,而前来问价的顾客更是稀少。不过,很多店家还是挂出了“春茶上市”的红色招牌,不过一打听,新上市的春茶多是外地的茶叶,如四川、杭州、宜兴等地的茶叶。一向以早产得名的“乌牛早”,也推迟上市了,而原产长江中下游以南至华南地区,越南也有分布,稍耐荫,喜温暖湿润气候,耐寒性不强,适生于酸性之黄壤和红黄壤山区,若在平原栽培,必须排水良好,根系发达,萌芽力强,耐修剪,生长速度中等偏快,对二氧化硫有较强的抗性。繁殖以播种和扦插为主,本种枝叶茂密,霜后部分叶片变红色,红绿相间,十分美丽,宜于草坪、坡地、林缘、庭前、路口丛植,也可栽作其他花木的背景树。

《生活常州》昨日从溧阳茶叶商会获悉,今年春茶迟市,是因为溧阳和金坛的很多茶厂还未开始采摘,赶早的“乌牛早”最早也得在3月17日才能上市,而像白茶、雀舌等都得在3月20日以后才能上市。

### 今年春茶价格下跌2成

今年受金融危机的影

响,春茶的高档品种的销售量可能会有所减少,而中档茶叶的销售量会增加。普通茶叶的价格基本没有变化。3月初,瑞和泰上柜的3种新茶都产自贵州和四川,价格则在38元或者48元一两。

溧阳茶叶商会会长霍益民对今年地产春茶的价格也不看好。他说,今年春茶价格总体只会维持在去年价格的80%左右。例如中档绿茶价格每斤600元-800元左右,高档茶叶,例如白茶价格也只能维持在1600元-1700元左右。

### 茶叶质量就看这两天

常州茶叶行业协会秘书长蒋俊云介绍说,由于受到大雪、低温天气的影响,去年各产茶地的茶质都受到了一定影响。而今年常州本地的茶叶还没有上市,茶质的优劣主要还是看这两天,如果天气平稳,经销商们纷纷表示,要买常州地产茶,至少还得等上10天。

蒋俊云表示,有些外省茶的外形与江苏的优质茶叶外形非常相似,一些贪图利润的小茶商,会用外地茶掺和本地的茶销售,从而欺骗消费者。目前常州本地新茶即将上市,蒋俊云建议市民尽量要到正规的店去购买茶叶。此外他希望国家能出台一些茶叶质量标准来规范茶叶销售市场。

孙羽霖 葛小林 文/摄



今年的外地春茶已上市

## 临安送常州人50万元旅游券

《生活常州》昨日获悉,临安市旅游局昨天向常州多个社区发放了旅游消费券,总金额达到50万元。

《生活常州》了解到,临安将在全国范围内发放价值1000万元的旅游消费券,其中1万套面值5万元的消费券将投向常州市场。昨

日,首批6000套临安旅游消费券发放到常州翠竹等多个社区代表的手中,随后,各居委会把旅游消费券发放给社区居民。另外4000套则通过邮局投递和市民网上申领的方式,发放给常州市民。

据临安市风景旅游局工

作人员介绍,旅游消费券单张面值10元,5张组成一套,可使用至5月31日,且在临安市所有旅游景区(点)以及三星以上酒店均可使用,“游客可同时享受企业原有针对散客的优惠待遇。即在原有优惠后,按实付金额每满40元抵10元,上不封顶”。

葛小林